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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BUYUK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat
Kurum tarafından Anayasamn 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri
gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide: "Kocaeli'de İzmit Körfezine dökülen Bakirli Deresi ile Kilez
Deresi siyaha bürünmesi endişe oluşturdu. Ekipler maddenin kaynağım araştırırken yaklaşık
bir ay önce de dere beyaza bürünmüştü. Kocaeli'nin Kartepe ve Başiskele ilçelerinde bulunan
İzmit Körfezi'ne kadar uzanan Bakirli Deresi ile Kilez Deresinin siyaha bürünmesi endişe
oluşturdu. Derenin siyaha büründüğünü ve köpük oluştuğunu gören vatandaşlar hemen
yetkililere haber verdi. İhbar üzerine olay yerine İl Çevre ve Şehircilik Müdürlüğü ile zabıta
ekipleri geldi. Ekipler etrafa yayılan koku ve derenin rengi sebebiyle çalışma başlattı. Konuya
ilişkin konuşan Kartepe Arlanbey Mahalle Muhtarı Sedat Topal, "Maalesef çevre katliamı hat
safhada. Daha önce bunları defalarca şikayet etmemize rağmen yine dereye bir şeyler
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döküyorlar ya da suya bırakıyorlar. Bakirli Deresi'nden Kilez Deresine oradan da bu pis su
denize gidiyor. Bu bölgede canlı varlık kalmadı, hepsi öldü. Nereye kadar böyle devam edecek
bilmiyoruz. Çevre ekipleri şu an bölgede. Cezalar yazılıyor, tutanaklar tutuluyor ama dere
kirletilmeye devam ediyor. Cezalar arttıniması gerekiyor. Maalesef cezalar yazılmasına rağmen
derenin kirletildiğine şahit oluyoruz" diye konuştu. Yaklaşık bir ay önce de dere beyaza
bürünmüş, buna sebep olan fabrikaya ceza kesilmişti." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Bu iddia doğru mudur?

2) Bakanlığımzm bu konu hakkında bilgisi var mıdır?

3) Kocaeli Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü'ne bahse konu iddialar ile ilgili
şikayette bulunulmuş mudur? Eğer şikayette bulunulmuşsa Kocaeli Çevre, Şehircilik ve
İklim Değişikliği İl Müdürlüğü konu ile ilgili ne gibi incelemelerde bulunmuştur?

4) Eğer bu iddia doğruysa Bakirli Deresi ile Kilez Deresi'nin kirletilmesine sebep olan kişi
veya kurumlar tespit edilmiş midir?

5) Eğer bu iddia doğruysa Bakirli Deresi ile Kilez Deresi'nden alman numune sonuçlan nedir?

6) Eğer bu iddia doğruysa yurttaşlann mağduriyetinin önlenmesi amacıyla bakanlığımzm
yapmış olduğunuz çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?


